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ОСОБЛИВОСТІ КРОВОПОСТАЧАННЯ 

ГІПОТАЛАМО - ГІПОФІЗАРНОЇ СИСТЕМИ 

 

Луценко Ірина Володимирівна 

здобувачка освіти 2 курс 3 медичний факультет 

Ушакова Марія Андріївна 

здобувачка освіти 5 курс 1 медичний факультет 

Сухоносов Роман Олександрович 

доцент кафедри анатомії людини 

Харківський національний медичний університет 

 

«Призначення людини – в розумній діяльності» 

Арістотель 

 

Анотація: з кожним роком вчені все більше звертають увагу на окрему 

систематизацію гіпоталамо – гіпофізарної системи. Розвиток нейрохірургії в 

цілому, та стереотаксичної радіохірургії зокрема, вимагають більш 

досконаліших знань з особливостей будови та кровопостачання структур 

гіпоталамо – гіпофізарної системи. 

Ключові слова: гіпоталамо-гіпофізарна система, васкуляризація, 

мікроциркуляція, гемодинаміка, портальна система гіпофіза. 

 

Нами були розглянуті анатомічна будова та просторове розміщення 

деяких основних судин гіпоталамо – гіпофізарної системи. Розуміння 

топографії васкуляризації структурних складових даної системи є дотепер 

однією із актуальних проблем морфології. 

Метою нашого дослідження було вивчення особливостей васкуляризації 

структур гіпоталамо – гіпофізарної системи. 

Матеріали і методи. Теоретичні: огляд та аналіз науково-методичної 

літератури; практичні: власні дослідження. 

Результати і висновки. Літературних даних, стосовно питання щодо 
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кровопостачання гіпоталамо – гіпофізарної системи виявилося небагато. 

Достовірно відомо, що гіпоталамо - гіпофізарна система – об’єднання структур 

гіпофіза і гіпоталамуса, які виконують функції як нервової системи, так і 

ендокринної. Однією із особливостей органів ендокринної системи є наявність 

в них надзвичайно густої сітки кровоносних судин. Гіпоталамо - гіпофізарна 

система складається з гіпоталамуса, і трьох частин гіпофіза: аденогіпофіз 

(передня частка), нейрогіпофіз (задня частка) і проміжна частка гіпофіза. 

Нервова та ендокринна системи здійснюють зв’язок між клітинами, органами та 

системами органів цілісного організму. Головними центрами координації та 

інтеграції функцій цих двох основних регуляторних систем і являються 

гіпоталамус та гіпофіз. Гіпоталамус відіграє важливу роль у збиранні 

інформації від інших ділянок головного мозку та від особистих кровоносних 

судин і передачі її в гіпофіз. Останній, шляхом секреції гормонів, прямо чи 

опосередковано регулює активність усіх інших ендокринних залоз. 

В дрібних нейросекреторних клітинах гіпоталамуса відбувається 

вироблення пептидних гормонів, що регулюють функції залозистих клітин 

аденогіпофізу. Речовини, що стимулюють синтез і вивільнення гормонів 

гіпофіза, відносяться до групи ліберінів (releasing factors, R-factors), а речовини, 

що пригнічують синтез і вивільнення гормонів - до групи статинів. Ліберіни та 

статини через ворітні вени потрапляють до клітин аденогіпофізу, які в свою 

чергу виробляють відповідні гормони. 

Пріоритетним є вивчення мікроциркуляторного русла гіпофіза, яке 

спочатку вивчалося за допомогою ін’єкційної техніки на трупах людей, а згодом 

були проведені прижиттєві спостереження на тваринах. За допомогою 

біомікроскопії з’ясовано, що загальний принцип будови мікросудин гіпофіза 

зводиться до наступного. Верхні гіпофізарні артерії (із a. carotis interna) 

утворюють колові анастомози одна з одною і з обох боків підходять до ніжки 

гіпофіза. Одна з них відгалужує гілку до задньої долі гіпофіза. Артерії 

розгалужуються на артеріоли; із них деякі безпосередньо впадають в портальну 

систему гіпофіза, а інші утворюють множинні первинні капіляри, що також 
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збираються в портальні судини в ділянці серединного підвищення.  

Портальна система утворює в каудальному напрямку мережу вторинних 

капілярів передньої долі гіпофіза. Портальні судини в ділянці аденогіпофіза 

являють собою густу анастомотичну мережу синусоїдальних капілярів. Існують 

також анастомози між гілками портальних вен в аденогіпофізі та первинною 

капілярною мережею. В зв’язку з тим, що існує досить тісний морфологічний 

зв’язок адено- та нейрогіпофізами, система відтоку крові від передньої частки 

частково захоплює і задню частку. Мікросудини, розміщені в ніжці гіпофіза, 

позбавлені гладком’язових клітин і не здатні до активних скорочень. Характерна 

відносна незалежність кровотоку в термінальному руслі гіпофіза від змін 

загальної гемодинаміки, зокрема від рівня кров’яного тиску. 

 

  


